

2013 年 1 月 6 日

早/午堂主日講道

經文：詩篇 65:1-13; 約翰福音 1:14-18

題目：齊感恩---祢以恩典為年歲的冠冕

(一) 詩 65:11 「祢以恩典為年歲的冠冕，祢的路徑都滴下脂油。」

用這節經文，不但在新一年（2013 年）開始，成為我們對神的感恩，這節經文也是我們今年教會全年主題經文之一，因為本教會從一九七八年成立，至今年二零一三年，數算下來，是三十五年了，從由查經班開始，發展到今天，在 Kogarah 及 Sutherland 兩個地方建立教會，主日有幾個不同語言的主日崇拜，每主日有超過四百人在敬拜，在事奉祂，並繼續致力作福音的工作，引人歸主，這是神的恩典。

感謝天父，祂以恩典為年歲的冠冕，祂的路徑都滴下脂油。所以，今年教會的主題，頭三個字，就是「齊感恩」。

祢以恩典為年歲的冠冕，呂振中譯本中文聖經如此繙譯，「祢以祢的慈恩給年歲戴上冠冕。」冠冕是榮耀，尊榮的東西，通常皇帝戴上冠冕，顯明他的尊貴與榮耀。

神以祂的慈恩，祂的恩典，祂的好處，在我們教會的年日中戴上，三十五年來就是這樣一一戴上，如同冠冕，讓人看到，成為榮耀，因為我們在神所到之處中，在神的路徑內，在神所到的地方，都見滴下脂油，使我們得潤澤。

神以祂的恩典，祂的好處，也在我們各人身上，在我們各人生活中，生命裏，隨著我們的年歲，實即在我們所過的日子，如同冠冕戴在我們的頭上，我們就是在神的恩典，在神的路徑中，讓人看到，是何等榮耀，有否察覺到旁人在羨慕？

(二) 從詩篇 65 篇看神的恩典

詩篇 65 篇，若看和合本予它的題目可知「頌讚主恩因聽其祈」。這是一首讚美詩，稱頌神對祂的子民的爱，對祂子民的恩惠與恩典，為著當時豐收而感恩。不只是個人在感恩，乃是為全民感恩而作的詩章，是大衛的詩歌。在這詩篇中，描述及神的恩典有三方面：

(1) 神的恩典，神的恩待---赦免 詩 65:1-4

詩 65:3 「罪孽勝了我，至於我們的過犯，祢都要赦免。」

(2) 神的恩典，神的恩佑---保守

詩 65:5-8

詩 65:6-7 「祂既以大能束腰，就用力量安定諸山；使諸海的響聲和其中波浪的響聲並萬民的喧嘩，都平靜了。」

(3) 神的恩典，神的恩眷---供應

詩 65:9-13

詩 65:9 「祢眷顧地，降下透雨，使地大得肥美。神的河滿了水；祢這樣澆灌了地，好為人預備五穀。」

(三) 神有恩典，是真實的，並在基督裏顯明 約 1:14-18

約 1:14 「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典，有真理。我們也見過祂的榮光，正是父獨生子的榮光。」

約 1:17 「律法本是藉著摩西傳的，恩典和真理，都是由耶穌基督來的。」

呂振中譯本中文聖經，把以上兩節「真理」，譯為真實，道成了肉身，住在我們中間，豐豐滿滿的有恩典，有真實。恩典與真實，乃是藉著耶穌基督而來的。

將這兩個繙譯合起來，個人的理解是這樣，道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典，這是真實的，在耶穌裏顯明，可能你也可寫出一篇詩篇 65 篇的感恩詩。感謝神恩典的恩待，恩佑與恩眷，這是真實的。

(四) 齊感恩，那如何感恩？

我們得到 神的恩眷，神的供應，神的恩佑，神的保守，神予我們的好處，許多人都會感恩，感恩的途徑是稱頌讚美祂，多多奉獻給祂，甚至願意出來事奉祂。

以前個人在香港的教會，弟兄姊妹作許多感恩奉獻，有些平安感恩，即得到 神的恩佑，保守。有些聖誕感恩，有些新年感恩，有些「魚蝦大信」感恩，有些脫服感恩，有些生日感恩，有些結婚感恩，有些添丁感恩，有些添孫感恩，有些入伙感恩，有些則新居感恩。

得到 神的供應，事事順利，他們作感恩奉獻。有些人，得著 神的恩典，有能力面對困難，解決困難，獻上感恩，有些不但奉獻身外物，他們的錢財，他們並且樂於在教會裏作工，服事教會，服事賜恩給他們的神。許多，樂於起來，作執事，作不同的崗位事奉，他們的目的，都是要感恩。

感謝天父，我們教會，弟兄姊妹，實在也懂在這方面感恩，得到神的恩佑，保守，去作奉獻，去感恩，得到神的恩眷，神的供應，去奉獻，去感恩，去作事奉，去感恩。可以說，教會 35 年來，在金錢上，沒有不足，這是神的恩典，也見弟兄姊妹懂感恩。

今天，個人很想，在這齊感恩的時候，一同學習，神的恩典中特別在神的恩待，神的赦免這方面學習，如何去回應祂的恩，以去感恩。

詩 65 篇像帶出神的恩典的三方面，而最大的恩典莫過於我們蒙救贖，得赦免，脫死亡。耶穌道成肉身，來到地上，第三十三年為我們釘身十架，作成救贖，祂的捨身，流血，使我們因信，罪得赦免，因為這不單是今生的事情，乃是來生的事情。那我們如何去感謝神在這方面的恩典呢？祂的恩待，祂的赦免。

去年 2012 年 12 月 14 日，距今只有三個星期，在美國一個小鎮一間小學，發生一宗令世界都心碎的血腥槍擊案。一位名叫亞當的 20 歲青年，首先在家中槍殺了自己的母親，然後帶同他母親所買下的 4 支槍進入學校，進入兩間課室，射殺了 20 名 5 至 10 歲的學童和 6 位教師，然後自殺身亡。這是僅次於 2007 年 4 月 16 日同樣發生在美國一所理工大學校園的槍擊案，那次遇害的人數共有 32 人。

在 2007 年 4 月 16 日那一次的槍擊案，是一位韓裔的男子趙承熙，他在九分鐘之內用兩支手槍發出 170 發子彈，奪去了 32 人的生命，他把最後一粒子彈留給自己。

這槍擊案過後，在社區裏，舉行追思聚會，為這 32 位無辜失去親人的家人祈禱，也為死去的人的靈魂禱告。他們在禱告時，點燃著 33 根蠟燭，不是 32 根，是 33 根，即也為兇手禱告。在大學校園裏，也舉行追思禮拜，他們放出 33 個黃色氣球，教會響起 33 下鐘聲，草坪中心放了 33 塊墓碑。其中一塊就是給兇手的，而且在墓碑前有鮮花，並有幾封信。其中一封信寫著：「我們愛你，你大概低估了我們的愛心。是，你造成我們很大的傷痛，但是我們仍然愛你。你也許不知道，但我們今天要透過這封信讓你知道，我們還是愛你。」愛當中，就是有寬恕，有赦免。

有一位中國其中一間大學的教授，他是博士生的導師，他可能當時在美國，看過這個場面，他真真有所感動，於是他打電話給他的同學，他在中國的同事，朋友，問他們，若這件事發生在我們(中國)的地方，我們會燃點多少根蠟燭，他得到的答案是一致的，是 32 根。最後，這位教授寫下他的感言，「有一種愛，我們還很陌生，我們真的不懂還有這樣的愛。」

中國人說，治亂世，用重典。然而，聖經說，道成了肉身，住在我們中間，這位耶穌，祂充充滿滿的有恩典有真理。好像說，在耶穌基督裏，有寬恕，有恩典，這是真實的。

律法本是藉著摩西傳的，恩典和真理，都是由耶穌基督來的。

有否想到，在耶穌基督裏，恩典是真實的，赦免是真實的。祂為愛我們，被人釘上了十架，在十架上，祂還說，赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得。

饒恕的恩典真的可以改變人？16年前，又是在美國，一位在愛德華州留學的中國物理學博士生，他叫盧剛，他開槍打死了許多與他不相干的人。受害人其中一位是該大學的副校長。第三天副校長的家人給盧剛在北京的父母寫了一封信，說：「此時此地比我們更傷痛的是你們，我們願意用這封信來安慰你們，因為其實你們比我們更傷痛。我們失去親人，你們也失去親人，我們求神安慰你們，我們要在這裏告訴你們，我們不恨你們，我們誠心的愛你們。願神祝福你們。這封信帶來甚麼影響呢？盧剛的父母後來真正在愛裏得到釋放，兩位先後相信耶穌，受洗成為基督徒。一個以為絕望的家庭，重新被建立起來。道成了肉身，住在我們中間，這是耶穌，充充滿滿有恩典有真理。這是真實的。

(五) 齊感恩，願我們在恩典上剛強，在恩典上長進

提摩太後書 2:1 「我兒阿，你要在基督耶穌的恩典上剛強起來。」

彼得後書 3:18 「你們卻要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。願榮耀歸給祂，從今直到永遠。阿們。」

我們不但在 神的恩典，神的恩佑，神的保守，神的恩眷，神的供應中，在這些恩典中剛強，長進，多作奉獻，多為主作工。也應在 神的恩典，神的恩待中，學習剛強與長進。

主耶穌教導的主禱文，耶穌好像強調要饒恕，要我們在饒恕的恩典上剛強與長進。

馬太福音 6:12 「免我們的債，如同我們免了人的債。」

馬太福音 6:14-15 「你們饒恕人的過犯，你們的天父，也必饒恕你們的過犯，你們不饒恕人的過犯，你們的天父，也必不饒恕你們的過犯。」雖然，實行起來，真的不容易，但是耶穌說，要饒恕人七十個七次。能否在這方面的恩典上，成為年歲的冠冕？願我們一同學習在這方面的恩典上長進與剛強。